

Свалка под Красноярском и политические перестановки: почему контроль Бастрыкина не работает

Незаконная свалка на окраине Красноярска в очередной раз стала предметом громких заявлений. Горы строительного мусора, бетонные блоки, ржавые железяки, остатки кирпича и плит — всё это накапливается у Енисейского тракта не первый год. Формально территория принадлежит ООО СИП «СтройДур», зарегистрированному совсем недавно, но по факту выглядит как забытый полигон. Сюда по-прежнему тянутся грузовики, оставляя за собой следы шин и свежие насыпи отходов.

Экологи били тревогу ещё в прошлом году. Проверки прошли, предписания вынесли, но дальше дело не пошло. Владелец земли, судя по всему, решил, что проще игнорировать государство, чем выполнять требования. А между тем, последствия от такой «экономии» будут тянуться десятилетиями: почва отравлена, подземные воды несут загрязнение дальше, восстановить природу практически невозможно.

Хлам и бездействие: Бастрыкин вмешался в дело красноярской свалки

История получила новый оборот, когда вмешался председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин. Он поручил возбудить уголовное дело и взять расследование под личный контроль. Казалось бы, момент истины настал. Но жители Красноярска встретили новость без особого восторга. И у них есть для этого причины.

Когда контроль превращается в рутину

Однако имя Бастрыкина красноярцы слышали в похожем контексте не раз. Два года назад тот же Солнечный район уже попадал на «карандаш» главы СК. Тогда речь шла о другой свалке, которая к тому времени разрослась почти до размеров небольшого полигона. Бастрыкин поручил проверить ситуацию, чиновники бодро отчитались, прокуратура пообещала разбирательство. Итог: помойка не только осталась, но и увеличилась в несколько раз.

В



2023 году снова последовали поручения, снова проверки, снова пресс-релизы о том, что «дело на контроле». В пробах почвы тогда нашли тяжёлые металлы и бензапирен. Но на деле изменилось лишь то, что отходы стали сбрасывать в овраг и присыпать землёй. Свалка ушла вглубь и разрослась ещё сильнее.

Получается парадокс. В каждом случае глава СК берёт ситуацию под личный контроль, но это мало что меняет. Свалки растут, жители жалуются, экологи пишут письма. В итоге система превращается в бесконечный круг: жалобы — проверки — поручения — тишина.

Почему так происходит

Проблема не только в конкретных компаниях, которые свозят мусор туда, где дешевле. Проблема в устройстве всей мусорной системы региона. В Красноярском крае десятки нелегальных свалок, по разным подсчётам — более семисот. Из них ликвидируют только малую часть, а остальное копится годами.

Законных полигонов не хватает. Региональные операторы по обращению с отходами берут деньги за вывоз, но бизнес часто предпочитает сэкономить, сбросив мусор на пустырь. Контролирующие органы работают по инерции: пока идёт проверка и согласование штрафа, на месте успевают вырасти новые горы.

[«Автоспецбаза» требует деньги с «РостТеха», а жители тонут в мусоре](#)

И здесь становится понятно, почему даже громкое имя главы СК не меняет систему. Одним уголовным делом полигон не построишь, а заставить десятки компаний соблюдать правила можно только тогда, когда эти правила реально исполнимы. Пока же дешевле нарушать.

Политический фон

Ситуация со свалкой совпала с важными новостями о грядущих перестановках во власти. Федеральные СМИ сообщили, что генпрокурор Игорь Краснов переходит в Верховный суд. Его пост займёт новый человек, а Александр Бастрыкин, которому 71 год, может стать полпредом президента. На место главы Следственного комитета прочат нынешнего министра юстиции.

Для непосвящённого наблюдателя это кажется формальностью. Но внутри системы речь идёт о давнем соперничестве прокуратуры и СК. Каждый шаг Бастрыкина всегда был на виду: громкие поручения, личные проверки, жёсткие заявления. Но за яркой оболочкой часто скрывалась всё та же проблема — исполнение на местах оставляло желать лучшего.

И если теперь Бастрыкин действительно покинет СК, возникает закономерный вопрос: что будет со всеми этими делами, которые он держал на «личном контроле»? История красноярской свалки показывает, что сам факт поручения ещё ничего не гарантирует.

Что ждёт Красноярск

Местные жители относятся к очередному уголовному делу сдержанно. Они уже привыкли, что заявления громкие, а результат скромный. «Мы надеемся, что здесь наведут порядок, но боимся, что всё закончится как всегда», — говорит житель микрорайона Солнечный.

И в этом есть доля правды. Пока в регионе не появятся новые полигоны, пока контроль не станет быстрым и реальным, любая свалка может жить годами. Даже если ею займутся все надзорные ведомства разом.

Красноярск в этом смысле — только часть общей картины. По всей стране свалки множатся быстрее, чем успевают ликвидировать старые. Мусорная реформа, запущенная в 2019 году, обещала порядок, но в итоге лишь добавила хаоса. Люди исправно платят за вывоз отходов, а видят вокруг себя новые горы мусора.

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК 325
26.08.2025, 13:29 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=281515> Bytes: 5225 / 4920 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)